

Утверждаю _____



МБОУ Червленская СОШ №1 имени К.В.Абухова

Анализ деятельности школьного библиотечно – информационного центра

2019 – 2020 учебный год

«Библиотека важнее всего в культуре.

Может не быть университетов,
институтов, других культурных
учреждений, но если

Библиотека есть – культура не
погибнет в такой стране.

(Д.Лихачев)

Библиотечное обслуживание в Червленской школе № 1 имени К.В.Абухова осуществляется в соответствии с Законом РФ «Об образовании», «Положением о школьной библиотеке». Школьная библиотека играет важнейшую роль в достижении целей образования и задач школы. Образовательной частью работы школьной библиотеки является планомерное - в сотрудничестве с учителем – предметником и другими педагогами – обучение детей навыкам работы с информацией.

ОСНОВНАЯ ЦЕЛЬ БИБЛИОТЕКИ:

Создание единого информационно – образовательного пространства ОУ, организация комплексного библиотечно – информационного обслуживания всех категорий пользователей, обеспечение их свободного и безопасного доступа к информации, знаниям, идеям, культурным ценностям в контексте информационного, культурного разнообразия.

ЗАДАЧИ ШИБЦ:

1. Воспитывать гражданское самосознание, оказывать помощь в социализации обучающихся, развивать их творческие способности.
2. Организовывать систематическое чтение обучающихся школы, их досуг, связанный с чтением и межличностным общением в условиях библиотеки с учетом интересов, потребностей, возрастных психофизических особенностей обучающихся.

3. Создавать для пользователей комфортную библиотечную среду, воспитывать информационную культуру.
4. Обеспечивать учебно – воспитательный процесс и самообразование путем библиотечного информационно – библиографического обслуживания педагогов и обучающихся.
5. Формировать у читателей навыки независимого библиотечного пользователя: обучать поиску, отбору пользованию книгой и другими носителями информации. Задачи, поставленные на учебный год выполнены.

Общий фонд ШИБЦ - 20851 экз.,
1991 экз. художественной литературы,
18300 учебников ,
1860 экз. методической литературы.

В библиотеке выполняется своевременный учет изданий по суммарной инвентарной книге. Ведется учет учебной литературы в инвентарной книге. Выполнялось информирование о новом поступлении.

Фонд учебников расположен в закрытом доступе, рядом с абонементом, выдаются книги по требованию и необходимости. Учебный фонд комплектуется согласно школьным программам на основании Федерального перечня учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в ОУ на 2019 - 2020 учебный год. Составлен заказ учебников и подсчитан процент обеспеченности ими учащимися, который составляет 100 %. Прием и техническая обработка поступивших изданий проводится согласно действующим документам, все издания заносятся в учетные документы библиотеки.

Каждую четверть проводились рейды по проверке учебников 1-11 классов. Для учащихся начальной школы старшеклассники провели устный журнал «Берегите книгу!». Перед проведением рейдов, а также по итогам рейда учащиеся под руководством классных руководителей производили ремонт книг.

Учащиеся были обеспечены учебниками из фонда учебниками ШИБЦ. Дети также пользовались художественной литературой, энциклопедиями и словарями. В конце учебного года по графику проходит сдача учебников по классам.

Фонд художественной литературы находится в открытом доступе для читателей. Книги в ШИБЦ расставлены соответственно технологии работы школьной библиотеки : по библиотечной классификации, по возрасту учащихся. Отдельно расположена методическая литература, справочно – библиографические издания.

Изучение читательских интересов осуществляется в процессе индивидуальных бесед с читателями, при проведении различных мероприятий. Учащимся даются рекомендации прочитать ту или иную книгу, соответствующую возрасту и интересам читателя. Для привлечения в библиотеку учащихся начальных классов оборудован специальный уголок с детскими книгами. В библиотеке ребята могут почитать журналы, которые на вынос не

берутся. Проводятся конкурсы рисунков «По страницам любимых книг», «Я рисую сказку», где ребята в своих рисунках иллюстрируют фрагменты из своих любимых литературных произведений.

Активные читатели библиотеки – это 1, 2,3,4 классы. Наиболее активными читателями являются дети 2 – х классов . После проведения мероприятия «Знакомство с библиотекой» с первыми классами, каждую перемену библиотеку посещали чаще всех 1а класс. Они пользовались услугами библиотеки в качестве просмотра иллюстрированных детских журналов, читали детские книжки, знакомились с энциклопедиями, с ними часто проводились викторины по сказкам и произведениям детских писателей. С основами библиотечно – библиографическими знаниями юные читатели знакомятся систематически, в процессе повседневной работы ШИБЦ.

Со старшеклассниками проводились мероприятия по сохранению здорового образа жизни «В здоровом теле – здоровый дух», «Вредные привычки», викторины по символам России «Символы России».

Большое внимание уделялось мероприятиям, посвященным Победе над фашизмом. В библиотеке оформлялись книжные выставки «Когда им было двадцать», «Цветы и порох». Учащиеся 4в с классным руководителем Комковой А.А. подготовили для выставок на уроках технологии цветы из цветной бумаги.

В 2019 – 2020 учебном году в ШИБЦ проводились мероприятия, направленные на развитие и поддержку детского чтения такие, как Всемирный День Библиотек, Неделя Детской Книги. Мероприятия проводились по отдельно составленному плану и включали в себя конкурсы рисунков и стихотворений, викторины по детским произведениям. После проведения таких мероприятий в ШИБЦ увеличивалось посещение и книговыдача литературы. Чтение вслух, викторины, обзоры литературы продолжают оставаться популярными и сейчас.

Экологическое воспитание школьников так же является одним из направлений работы ШИБЦ. Работая с книгами о природе и ее защите , всегда видела в них богатый воспитательный потенциал. Для младших учащихся проводились мероприятия «Угадай меня» и «Вестники радости и весны».

Важнейшим направлением деятельности ШИБЦ является раскрытие фонда через выставки. Особое внимание уделяется выставкам, посвященным детским писателям. Читателям предлагается краткая биография писателя, выставляются его книги, проводятся викторины. В 2019 – 2020 году были оформлены выставки таких писателей, как М.Ю.Лермонтова, Н.Сладкова, А.С.Грибоедова, А.П.Чехова, В.М.Гаршина, П.П.Ершова.

В течение года проводились викторины, конкурсы, беседы, литературные игры. Такие, как «Этические игры», «Читающая мама – читающая семья», «Словари – наши помощники», «Читаем всей семьей», «Занимательные вопросы из разных областей знаний» и др.

В проводимых мероприятиях были отмечены активные участники и на школьных линейках награждены грамотами.

Ежегодно в школе проходит школьный этап Всероссийского конкурса «Золотая классика». В этом году конкурс проводился среди 5 – 8 классов. Участница, занявшая первое место в школьном этапе, приняла участие в районном этапе конкурса.

С марта 2020 в школе обучение проводилось в дистанционном формате. Наша библиотека участвовала в проекте «Обнимем ребенка с книгой». Также ко Дню отмены КТО проводился конкурс стихотворений среди учащихся начальной школы, также учащиеся читали стихотворения в онлайн к Всероссийскому Дню Библиотек.

С декабря 2016 года Червленская библиотека получила доступ к электронной библиотеке «Литрес». Для этого на сайте были зарегистрированы все учащиеся школы. В свободное время учащиеся посещали библиотеку для работы с планшетами. Всего зарегистрированных на сайте на март месяц – 825 человек.

Выводы: школьная библиотека в течение года оказывала помощь учителям, классным руководителям в проведении классных часов, мероприятий. Оформлялись книжные выставки. Библиотека пропагандировала чтение. Старалась добиться систематического чтения, прививала интерес к периодической печати. Работа библиотеки проводилась в соответствии с годовым планом библиотеки.

Основной акцент делался на индивидуальные беседы с обучающимися. Систематически проводились беседы о прочитанном, рекомендательные беседы о сохранности школьных книг и учебников.

Все мероприятия, проводимые библиотекой, были нацелены на литературное, историческое, историческое, толерантное просвещение школьников, содействующее патриотическому, нравственному, эстетическому воспитанию и формирующее привлекательный образ книги и чтения.

Задачи на 2020 – 2021 учебный год

1. Активизировать читательскую активность в 7-9 классах. Вести более тесную работу с учителями для привлечения учащихся в библиотеку.
2. Обеспечение учебно - воспитательного процесса учебно- методическими пособиями, работа по сохранности фонда.
3. Обучение читателей навыкам самостоятельного пользования всеми библиотечными ресурсами, имеющимися в библиотеке.

Школьная библиотека и в дальнейшем будет продолжать начатую работу, а также будет работать над усовершенствованием и расширением форм работ по продвижению книги и чтения среди учащихся школы.